

Преданностью идеям коммунизма, великому делу партии, инициативой и неиссякаемой энергией в строительстве социализма и коммунизма комсомол снискал глубокое уважение всего советского народа.

(Из Постановления ЦК КПСС о 50-лети ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 33 (553)

Пятница, 11 октября 1968 г.

Цена 1 коп.

Год издания
четырнадцатый

МЫ УЖЕ сообщали о торжественном посвящении первокурсников в студенты нашего вуза, состоявшемся 1 октября с. г. в актовом зале. Наш корреспондент Н. Карасев сделал несколько фотоснимков во время этой церемонии. На снимках: заслуженные мастера спорта В. В. Ухов (справа) и К. Т. Булочко вручают символический ключ от Кладовой Спортивного Золота первокурсникам Г. Пролиско и А. Ромашкину; выступает ученик П. Ф. Лесгафта профессор И. Д. Стрельников; в зале во время церемонии посвящения в студенты.

Посвящение в студенты



Семестр берет разбег

НА II КУРСЕ спортивного факультета начались занятия по физиологии. При изучении анатомии и химии студенты уже получили сведения о строении тела человека и об основных химических реакциях, протекающих в организме при мышечном покое и при работе. Эти материалы очень важны для усвоения физиологических закономерностей. Радует, что большинство студентов не забыло пройденные курсы анатомии и химии. По-видимому, высокая требовательность на экзаменах по этим предметам положительно повлияла на подготовку учащихся.

Студенты проявили достаточный интерес к физиологии, выяснив уже на первых лекциях, насколько этот предмет необходим для работы в области теории и практики спорта.

В аудитории тесно

НО НОРМАЛЬНОЙ учебной работе мешает многое. Студенты этого, одного из самых больших курсов института с трудом размещаются в 423-й аудитории. Половина стульев не имеет пропитров, полностью они отсутствуют и в заново оборудованной 419-й аудитории. Для успешной работы студента необходимо срочно оборудовать его рабочее место. Это — первое условие, обеспечивающее эффективное обучение.

В. ВАСИЛЬЕВА, доцент

КОСТРЫ НА ПАМЯТНОМ МЕСТЕ

По-прежнему пионеры и комсомольцы 243-й школы Октябрьского района увлечены поиском, целью которого — восстановление истории партизанских отрядов лесгафтовцев.

В последнее воскресенье сентября совет клуба красных следопытов провел туристский поход Ленинград — Кавголово (база института). Школьники возложили цветы к закладному камню, на месте которого скоро будет воздвигнут обелиск в память о героических делах народных мстителей, развели костер там, где двадцать семь лет назад горели костры лесгафтовцев, собиравшихся в боевые рейды по тылам врага.

В этом юбилейном для комсомола году мы пойдем в поход в Пушкинские Горы — по местам боевых действий партизан. Поход возглавит Б. Эренпрайс — бывший командир комсомольской партизанской бригады.

Нам хотелось бы ознакомиться с работой комсомольцев института в этом направлении и продолжать работу вместе с ними.

Ира Калинина, Люба Воронцова, ученицы 9-го класса, члены комитета ВЛКСМ 243-й школы Октябрьского района



Хотя до лыжни еще далеко...

В СОРЕВНОВАНИЯХ лыжников города по общей физической подготовке, состоявшихся в Кавголово, участвовало более 200 спортсменов восьми команд ДСО и ведомств. Они состязались в беге, прыжках, подтягивании. Команда нашего института, составленная в основном из вновь поступивших студентов, заняла 2-е общекомандное место. 1-е место заняла команда

«Трудовых резервов», 3-е — спортсмены «Труда». В личном зачете успешно выступили наши студенты А. Коршунов, занявший 1-е место среди двоеборцев, Л. Потехина и С. Алексеев (2-е место среди юниоров), А. Манин (2-е место среди прыгунов).

В. ЕВСТРАТОВ, преподаватель

К 50-летию ВЛКСМ

ШТАБ ДЕЙСТВУЕТ

2 октября с. г. партийное бюро института утвердило штаб по подготовке и проведению юбилея Ленинского комсомола. В него вошли 22 человека, начальником штаба назначен секретарь комитета ВЛКСМ института Э. Смирнов, его заместителем — преподаватель кафедры легкой атлетики И. И. Шустер. В составе штаба — представители кафедр и секретари курсовых комсомольских бюро.

Утвержден план подготовки и проведения празднования 50-й годовщины ВЛКСМ.

Штаб начал действовать.

Л. ПЕРФИЛЬЕВ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ

Двадцатых годов КОМСОМОЛЬЦЫ

Из истории комсомольской организации
нашего института

ПЕРВОЕ, ОРГАНИЗАЦИОННОЕ собрание комсомольцев института состоялось 28 ноября 1923 года, присутствовало на нем всего 12 членов РКСМ. Предложение создать коллектив РКСМ при институте было поддержано единодушно. Комсомольцы избрали первое бюро организации. Ответственным организатором стала Юлия Сагатовская.

Так было положено начало организованной работе комсомола в институте.

ГОДЫ БЫЛИ ТРУДНЫЕ. После смерти Ленина оппозиционеры всех мастей, спекулируя на экономических трудностях Советской республики, прилагали все усилия к тому, чтобы повести за собой комсомол, привлечь на свою сторону молодежь. И понятно, что основное внимание комсомольцы института сосредоточили на воспитательной работе среди беспартийной молодежи института.

С первых дней существования комсомольской организации института ею проводилась огромная работа по вовлечению в ряды РКСМ рабоче-крестьянской молодежи, в чем главную роль играла политико-просветительная работа. В 1928 году в составе институтской комсомольской организации было уже 100 человек и 29 кандидатов РКСМ.

Комсомольские собрания проходили довольно часто и очень активно. Никому и в голову не приходило уклоняться от присутствия на них. Заканчивались собрания пением «Интернационала». На заседаниях бюро часто ставился вопрос о дисциплине комсомольцев. С нарушителей взымались строго.

В 1927 году была проведена так называемая чистка. Каждый член РКСМ отчитывался на общем комсомольском собрании, где оценивалась его деятельность, его моральный облик. Это ошутимо повысило чувство ответственности за работу, за поведение в быту.

На общих собраниях заслушивались доклады, подготовленные комсомольцами и коммунистами. Так, Герман Забелин в октябре 1924 года сделал доклад «Октябрь и молодежь». Интересно постановление собрания по этому поводу: «Общее собрание ГИФО заявило: революционная молодежь России во время Октября показала свою преданность пролетарской революции и готовность встать под боевые знамена коммунизма. Мы, находясь в настоящее время в мирной обстановке, не забываем, что еще будут ожесточенные битвы и нам, авангарду рабоче-крестьянской молодежи, предстоит выступить на защиту завоеваний революции, как молодежь выступила в Октябре, и будем твердо и стойко держать знамя ленинизма».

Вот выдержка еще из одного документа — из постановления открытого комсомольского собрания, посвященного 8-й годовщине Октября: «Ленинский комсомол всегда готов отстоять завоевания Октября».

...За восемь лет много было побед, но мы не забываем и по-

(Продолжение на 2-й стр.)

СЕРДЦЕВИНОЙ ВСЕГО сложного и многогранного процесса коммунистического воспитания трудящихся является изучение ими марксистско-ленинской теории, воспитание в людях коммунистической убежденности и непримиримости ко всякому проявлению буржуазной идеологии. Причем по мере укрепления социализма все полнее раскрывается творческая сила марксистско-ленинизма в строительстве коммунизма, обостряется идеологическая борьба между социализмом и капитализмом на мировой арене. В связи с этим возникает необходимость в повышении идейно-теоретического уровня и совершенствовании форм политического просвещения.

В нашем институте сложилась стройная система партийно-политического образования. На протяжении ряда лет на кафедрах для преподавателей работают теоретические семинары, на которых ос-

Ленинская тематика —

главная

новные проблемы марксистско-ленинской теории тесно увязываются с учебной и научно-исследовательской деятельностью. Рабочие и служащие института занимаются в кружках текущей политики.

Новый учебный год в системе политического просвещения проходит под знаком подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, знаменующей собой этап во всей идеологической деятельности партии. В Постановлении ЦК КПСС о подготовке к этой знаменательной дате указывается на необходимость в связи с этим усилить работу по изучению марксистско-ленинской теории среди широких масс трудящихся.

Особенность новых программ во

всех звеньях политического просвещения в текущем учебном году состоит в том, что эти программы нацеливают слушателей прежде всего на изучение важного теоретического наследия В. И. Ленина, его бессмертных произведений, исторического опыта нашей партии и советского народа, воплощающих ленинское учение в жизнь. Это особенно важно в наши дни, когда буржуазная пропаганда яростно атакует ленинизм, пытается умалить его интернациональное значение, его историческую роль в мировом революционном процессе.

Большой интерес представляют

теоретические семинары, которые посвящаются изучению важнейших произведений В. И. Ленина в неразрывной связи с жизнью, с практикой коммунистического строительства, с задачами подготовки высококвалифицированных специалистов по физической культуре и спорту.

Ленинская тематика будет главной и в кружках для рабочих и служащих института. Здесь будут изучать биографию В. И. Ленина, состоятся занятия из цикла «Беседы о партии».

В помощь слушателям ситемы политпросвещения выделены коммунисты — преподаватели кафедры марксизма-ленинизма. Опытные пропагандисты утверждены руководителями кружков.

Кабинет кафедры марксизма-ленинизма и библиотека института готовят постоянно действующие выставки произведений В. И. Ленина, организуют лекции по актуальным проблемам марксистско-ленинской теории и международного положения.

Для обобщения опыта теоретических семинаров и кружков в институте создается методический совет, куда войдут ведущие преподаватели кафедры марксизма-ленинизма.

Однако указанные мероприятия, направленные на улучшение работы всех звеньев сети политпросвещения, дадут положительные результаты только в том случае, если каждый слушатель отнесется с должной ответственностью к повышению своего идейно-теоретического уровня.

Р. ОРЛОВ,

зам. секретаря партийного бюро института

Олимпиада стартует завтра!

В сборной — пятеро лесгафтовцев

В олимпийскую сборную команду СССР включены пять студентов нашего института:

Станислав МОСКВИН, заслуженный мастер спорта, участник двух Олимпиад. Он воспитанник заслуженного тренера РСФСР Д. П. Полякова. 10 лет Станислав входит в состав сборной команды СССР, трижды был чемпионом мира в командной гонке преследования, капитан сборной СССР велосипедистов-трековиков.

Владислав НЕЛЮБИН, мастер спорта международного класса. Входит в состав сборной СССР велосипедистов-шоссейников. Он чемпион СССР 1965 года среди юношей, третий призер СССР в групповой гонке, второй призер в гонке с раздельного старта.

Людмила МИХАЙЛОВСКАЯ, заслуженный мастер спорта, капитан нашей институтской волейбольной команды, выступающей в классе «А». 12 лет играет Людмила в сборной команде Ленинграда. Она серебряный призер первенства мира 1962 года, участница трех спартакиад народов СССР.

Надежда ЧИЖОВА, заслуженный мастер спорта, неоднократная чемпионка СССР, рекордсменка мира по толканию ядра.

Татьяна САВЕЛЬЕВА, неоднократная чемпионка СССР, призер Токийской Олимпиады в плавании на спине.

Коллектив института желает нашей пятерке успеха.
Д. КОНЕВ

В СУРОВУЮ ЗИМУ 1939—1940 годов, когда развернулись боевые действия против финской белоохранительницы, создавшей угрозу границам нашей Родины, грозой белофиннов был лыжный отряд, созданный из добровольцев, студентов-лесгафтовцев, в числе которых был и Володя Подъяков.

Комсомолец В. Подъяков с увлечением занимался общественной

работой, имел отличные результаты в учебе и в спорте. Особенно успешно он выступал в беге на 800 м и 1500 м.

На фронте Володя проявил себя мужественным воином. Но высокая награда за солдатскую доблесть — орден Красного Знамени — не застала его в живых. Подъяков героически погиб в бою.

Институт каждую осень проводит кросс его имени.



КРОСС ПАМЯТИ ГЕРОЯ

Одна из наших традиций — массовое участие в этом соревновании студентов. На старт выходят целиком учебные группы. Высокая честь быть участником кросса, проводимого в честь героя-комсомольца.

Дистанция кросса имени Владимира Подъякова для мужчин — 2000 м, для женщин — 1000 м. Он проводится как личное и командное первенство между курсами.

К 50-летию ВЛКСМ

Кросс состоится в Кавголово 13 октября с. г. Начало — в 11 часов.

Ректорат, партийная и профсоюзная организации, комитет ВЛКСМ и спортивный клуб института призывают всех студентов принять участие в кроссе.

А. АРТЫНЮК

ОТ РЕДАКЦИИ

В прошлые годы в числе участников кросса имени В. Подъякова всегда были не только студенты, но и преподаватели института. Многие из них могли бы выходить на старт и сейчас и показывать студентам пример спортивного долголетия и мастерства, поддерживая тем самым движение «Ветераны — на старт!», принимающее все больший размах.

Конечно, бегать им тяжелее, чем молодым спортсменам, которые систематически тренируются. Поэтому, может быть, целесообразно устроить специальные забеги для преподавателей.

Насается это, конечно, в первую очередь, молодых преподавателей и аспирантов. В весеннем кроссе, например, их участие ожидается обязательно. Готовьтесь к предстоящим стартам, товарищи!

(Начало на 1-й стр.)

тери. Мы не забываем те трудные и ответственные задачи, которые стоят перед пролетарской молодежью СССР.

Умер Ильич, жив ленинизм, живы РКП(б) и РЛКСМ.

...Восемь лет позади. Вперед — борьба, борьба и борьба.

Пролетарская молодежь! Вперед к победе социализма под знаменем РКП(б). То, чему положил начало Октябрь, доведем до конца — до мировой пролетарской революции.

БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ уделялось печати. С первых дней существования комсомольской организации института стала выходить ежемесячная стенгазета «Лесгафтовец», отражающая многообразную жизнь студентов. В первой редакционной коллегии были Довгай, Ячев и Васютинский.

Но особенно большой популярностью пользовалась живая газета «Спартаконец», организованная весной 1925 года. Ее энтузиасты Герман Забелин, Борис Васютинский, Юлия Шишкарева и Ксения Дитрих собрали вокруг себя самых остроумных, веселых, энергичных ребят, в большинстве своем комсомольцев. Кроме актерской и литературная

Двадцатых годов КОМСОМОЛЬЦЫ

группа, готовившая материал. За музыкальное оформление отвечал Саша Гольм.

С первого же выступления живая газета была тепло встречена в институте. Она остроумно пропагандировала спорт, сатирически остро критиковала отрицательные моменты учебного процесса и общественной жизни коллектива. С каждым выступлением «Спартаконец» все более креп как политическая, сатирическая, пропагандистская газета.

В августе 1925 года выступления «Спартаконца» были одобрены губпрофсоветом и его коллективу разрешили выступать на фабриках и заводах Ленинграда, а также в других городах. Вскоре живая газета совершила выезд в Тверь. Ее задачей была агитация за советскую физическую культуру, за свой институт. Простые, но полные горячего энтузиазма слова спартаконцев находили живейший отклик у массы

зрителей.

«Мышцы литые, Нервы стальные Должен иметь Трудящийся класс».

— звучало со сцены. И далее — снова призыв к молодежи: «Мы физкультуры факел горящий,

Наши движенья четки, тверды, Наш вид — здоровый, голос — звенящий,

Всех призываем — в физкультуры!»

Живая газета оперативно откликалась на самые актуальные жизненные вопросы, на многие политические события за рубежом.

Комсомольский актив 20-х годов большое внимание уделял газетам и комсомольской литературе. Очень популярной среди студентов была ленинградская газета «Смена». На одном из общих собраний лесгафтовцы решают: все ребята обязательно должны

стать подписчиками «Смены». Но ввиду недостатка средств у студентов выписали газету коллективно — один номер на каждую комнату общежития. Комсомольцы вели агитацию за «Смену» среди беспартийной молодежи.

«Мы сами себя мобилизовали»

КОМСОМОЛЬЦЫ института по собственной инициативе проработали большую работу по улучшению условий для учебы, повышению своего спортивного мастерства. Вот что вспоминает бывший студент института, ныне доцент И. А. Мешерягин: «Прежде всего мы сами себя мобилизовали на строительство спортивной площадки (ныне нашего стадиона). Но для этого нужно было разобрать бывший театр сада «Луна-парк» и привести в соответствующий вид всю территорию сада. Работы было много, но мы мало-помалу все же создали спортивную площадку. А примерно через год (в 1927 г.) лесгафтовцы были заняты уже сооружением зала № 2.

Н. ФЕДОРЕЦ, студент III курса (Окончание следует)

ЮБИЛЕЙНОЕ ТОРЖЕСТВО НА ФАКУЛЬТЕТЕ

5 октября на Дважды Краснознаменном военном факультете нашего института состоялось торжественное собрание, посвященное 50-летию факультета.

Гостями факультета были в этот день представители Министерства обороны СССР, Союза спортивных обществ и организаций СССР, горспортсовета, Выборгского райкома КПСС, комсомольских организаций и др., а также его ветераны — участники гражданской войны и подавления Кронштадтского контрреволюционного мятежа, участники Великой Отечественной войны.

На собрании был заслушан приказ Министра обороны СССР Маршала Советского Союза А. Гречко по случаю 50-летия факультета.

Г. МАЙСКИЙ